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Η εορτή του Αγίου Παϊσίου Παναγή και τα 
ονομαστηρια του Μητροπολίτη Λέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε στη Λέρο η 
μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Παϊσίου Παναγή 
Μπασιά του εν Ληξουρίω Κεφαλληνίας, ενώ παράλληλα άγει τα 
ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος.
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Το απόγευμα του Σαββάτου 6 Ιουνίου 2026, παραμονή της εορτής, στο ομώνυμο 
παρεκκλήσι του Οσίου Παϊσίου Παναγή Μπασιά, στην περιοχή «Γερμανός» της 
νήσου Λέρου (της οικογενείας Δημητρίου και Άννης Αναστασίου), ετελέσθη ο 
Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου ημών κ. Παϊσίου, συμπαραστατουμένου υπό του 
Ιερού Κλήρου της νήσου. Στο ιερό αναλόγιο έψαλλαν οι καλλίφωνοι ιεροψάλτες 
Αναστάσιος Χατζηλάρης, Ισίδωρος Λιβανός, Άγγελος Αγγελίδης, κ.α.



Κατά τον Εσπερινό παρέστη ο Δήμαρχος Τιμ. Κωττάκης, οι αντιδήμαρχοι Ελ.Χέλμη 
και Εμμ.Μαραβέλιας, ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης Μ.Κόλιας, ο Δημ.Σύμβουλος 
Αγγ.Κωνσταντινίδης, και πλήθος ευσεβών προσκυνητών, οι οποίοι τίμησαν την 
εορτή του Οσίου, αλλά και τα ονομαστήρια του Μητροπολίτου μας, ο οποίος 
χάριτι Θεία φέρει το όνομα του Οσίου Πατρός Παϊσίου Παναγή Μπασιά του εν 
Ληξουρίω Κεφαλληνίας.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Παϊσιος, ο οποίος αναφέρθηκε στην μεγάλη 
και αγία μορφή του Οσίου Παϊσίου Παναγή Μπασιά, εξαίροντας το πλούσιο 
πνευματικό και κοινωνικό έργο του Οσίου.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Αρχιερατικός Επίτροπος πρωτ. Νικόδημος Φωκάς, 
εκ μέρους του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου και του Ιερού 
Κλήρου, με την ευκαιρία των ονομαστηρίων του Μητροπολίτου ενεχείρισε στον 
Μητροπολίτη ένα εγκόλπιο.



Ο π. Νικόδημος απηύθυνε εόρτιες ευχές στον Μητροπολίτη μας, ευχαριστώντας 



τον παράλληλα για την μεγάλη αγάπη που απλόχερα περιβάλει τον ιερό κλήρο και 
το ποίμνιο της Επαρχίας. Ο Μητροπολίτης συγκινημένος ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο, τον Ιερό Κλήρο, τους άρχοντες και το εκκλησίασμα για τις ευχές, 
την αγάπη και τον σεβασμό προς το πρόσωπό του και ανταπέδωσε με εγκάρδιες 
πατρικές ευχές για υγεία και κατά Θεόν προκοπή.

Τέλος ο Μητροπολίτης μοίρασε άρτο και παραδοσιακά Λέρικα γλυκίσματα και οι 
άρχοντες και όλο το εκκλησίασμα ευχήθηκε στον Μητροπολίτη μας «έτη πολλά και 
υγιεινά».




